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Az ágyrajárók dolgát is rövidesen 
rendezni fogjál:. A kérdés leghelyesebb 
¡megoldása az lenne, fia ez a rettene­
tes „intézmény“ , a bűnös kizsákmá­
nyoló rendszernek ez a legszégvenlete- 
sebb maradványa efívszersminden- 
korra megszűnnék. Dolgozó embernek 
jopa van legalább egy szobára.

Németország is e s a íl io z il i  a 
proletárul; vilám iivetságáiiez
franela é s o lasz lap ok  a német 

béke  fö lboru lásáró l

Parisból táviratozzak a bécsi 
postnak: A magyarországi bolsevista 
fordulat következtében általános a fej- 
vesztettség, noha a tegnapi párisi reg­
geli lapok igyekeztek is megnyugtatni 
a közvéleményt. Malleterre tábornok 
a Matin-ban cikket irt, melvben ezt 
mondja •.

— A budapesti bolsevistaforradalom 
következtében és miután Hindenburg 
főhadiszállásáról is bolsevista fenyege­
tések hallatszanak, múlhatatlanul 
szükséges, hogy azonnal elküldjük a 
békeszerződést Berlinbe, Budapestre 
és Bécsbe aláírás végett.

A Petit Journal szerint a négyek 
tanácsa megvitatta a magyarországi 
eseményeket és a négy államférfiu 
nem áltatta magát hin reményekkel, 
tisztában voltak vele. hogy a bolseviz- 
mus egész Európában terjed-

Milánóból jelentik: Barzini, a híres 
haditudósító táviratozza Párából a Cor­
riere delta Será-nak: Egyre nagyobb az 
aggodalom, hogy Németország a bé­
kefőit ételeket elfogadhatatlanobnak fogja 
nyilvánítani és a bolsevistákhoz csat­
lakozik, a viláa népeihez pedig f öl szól i- 
fást fog intézni, hogy lázadjanak föl.

mi annak a jele. hogy minden elő van 
készítve ennek a tervnek végrehajtá­
sára. A német kormány Kautskyt Mosz­
kvába küldte és kész az orosz tanács­
kormánnyal szövetségre lépni.

Vasúti Direktórium vesz« 
át a vasutak igazgatását

A belügyi népbiztos, a ki a vasút - 
ügyeket is intézi, a következő rendele­
tet adta ki:

1. A Magyar Tanácsköztársaság fön- 
haftósága alá tartozó összes gőzüzemű 
vasutak igazgatásával járó jogok és kö­
telességek ideiglenesen a Vasúti Direk­
tóriumra ruháztatnak át. 2. A Direk­
tórium közvetlenül az illetékes népbiz­
tosnak van alárendelve. 3. A Direktó­
rium tagjait az illetékes népbiztos 
bízza meg. 4. Minden üzletvezetőség és 
önálló műhely mellé 3 tagból álló 
„Vasutas Tanács“-ot az üzetvezetőség 
székhelyén levő helyicsoportok (a mii- 
helyi helyicsoportok kivételével), a 
mühelyi „Vasúti Tanács“-ot pedig ki­
zárólag a mühelyi helyicsoport vá­
lasztja meg. Ezen „Vasúti Tanács“-ok 
hatáskörét a Direktórium fogja meg­
állapítani. 5. A vasúti és hajózási fő­
felügyelőségnek és minden más ható­
ságnak a gőzüzemű vasutak igazgatá­
sára vonatkozó jogköre megszűnik. 6. 
A Direktórium a Magyarországi Vas­
utasok Szövetségének fontosabb elvi és 
minden személyzeti kérdésben előzetes 
hozzájárulását kikérni tartozik.

Budapest, 1919. március hó 26-án.
X.andler Jenő , népbiztos.

A Vasúti Direktórium tagjai lettek: 
Pintér János. Bemhard  Sándor és Gar- 
lathy Gyula. Landler Jenő népbiztos 
egyidejűleg értesítette az államvasutak 
vezetőjét, Vázsonyi Jenőt, hogy az ed­
digi hatáskör és jogviszony főn tartása 
mellett megbízza az államvasutak to­
vábbi vezetésével.

VÖRÖ
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A Forradalmi Kormányzó- 
tanács elhatározta, hogy 
amaz érdemek elisme­
réséül, a melyeket Szabó 
Ervin a marxizmus tudo­
mányos művelése cs a ma­
gyar proletariátus szoei- 
álista öntudatának neve­
lése körül szerzett, Szabó 
Ervin elaggott és özvegy 
anyjának 1500 korona ősz-, 
szegü járadékot állapit 
meg. Egyúttal elhatározta 
a. Kormányzótanács, hogy 
Szabó Ervin munkáit a 
proletár állam tulajdoná­
nak tekinti s megbízta a 
közoktatásügyi népbiztos- 
Ságot azzal, hogy Szabó 
Ervin hátrahagyott, müvei­
nek kiadásáról, valamint 
munkái összegyűjtéséről 
és kiadásáról minél előbb 
gondoskodjék. Egyúttal el­
határozta a Kormányzó- 
tanács, hogy Szabó Ervin­
nek művészi síremléket 
állíttat.

A Forradalmi Kormányzótanács­
nak ez az elhatározása azt jelenti, 
hogy a forradalom lerójja kegyele­
tét az iránt, akinek egész élete mun­
kája ennek a forradalomnak az el­
jövetelét szolgálta, akinek minden 
dobbanása, minden tette, mindenL 
szava és Írása az osztályharcot és 
az oszlályharc forradalmiságának 
megóvását tartotta legfőbb irány - 
elvnek.

Szabó Ervin izig-vérig forradal­
már volt, teoretikus és kritikus. 
Élete céljának azt tekintette, hogy 
a németországi munkásmozgalom 
részben forradalmiságot hangoztató, 
de ezt a forradalmiságot teljességgel' 
nélkülöző hatása alól kivonja a rm 
gyár munkásmozgalmat. Szabó E r­
vin kritikus szeme g parlamentben 
való részvételben látta az osztály- 
harcnak azt az elhibázott raódsze-. 
rét amely,. .szerinte j megfertőzi, 
munkásmozgalmat, és lehetetlenné 
teszi a célok és módszerek tiszta fel­
ismerését.

Európában a burzsoázia csak 
egyetlen országban küzdötte végig 
a forradalmát: Franciaországban.
A keleteurópai országokban a pol­
gári társadalom gazdasági fellendü­
lése nagyrészt a feudális elemekkel 
való megegyezés és kompromisszum 
jegyében ment végbe. A bérmunka 
és tőke történelmi viszonyának 
tiszta politikai megfelelője: a parla­
menti demokrácia nem következeit 
be tisztán. Az 1848-as forradalmak, 
amelyekben a proletariátus már 
mint külön osztálykövetelésekkel 
biró társadalmi osztály vonult az 
osztályliarc csataterére, a burzsoázia 
forradalmai voltak ugyan, de Né­
metországban a burzsoáziát gyáva­
sága és a munkásságtól való reme­
gése megakadályozta, hogy végig­
vigye a forradalmát, a magyaror­
szági 48-as forradalomról meg ép­
pen Szabó Ervin mutatta ki, hogy 
még csak polgári forradalom sem 
volt. A fejlődés Keleteurópában más 
irányt mutatott, mint nyugaton. Az 
államhatalmon, mint „egyetlen re­
akciós tömeg“ a burzsoázia cs a 
hűbéri elemek osztozkodtak. Nem 
következett be n polgári termelőmód 
politikai megfelelője: n parlamenti 
demokrácia, a sajtó, gyülekezés, 
polgári szabadságjogai.

De a gazdasági fejlődés maga 
nem hogyta ki ezeket a terü­
leteket. Németországban félhü- 
béri államhatalma mellett a 
legfejlettebb trust-kapitalizmus vi­
rágzik. Magyarországon is szö­
vetkezett a kapitalizmus legna­
gyobb fejlettségének megfelelő fi- 
nanckapitalizmus a hűbéri elemek-
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Ervin
kel és a dinasztiával. A proletariá­
tus politikai harca ezekben az or­
szágokban természetszerűleg arra 
szorítkozott, hogy a félhübéri állam- 
hatalom ledöntésével megteremtse 
a következő politikai formát, a de­
mokráciát. A proletariátus ahe­
lyett, hogy tiszta osztálycélokért 
szállt volna síkra, kénytelen volt át­
vállalni keleten & parlamenti de­
mokrácia kivívásának feladatát. A 
proletariátus a burzsoázia törté­
nelmi feladatáért harcolt.

Ez szükségszerűség volt. A cse­
lekvés legelemibb lehetőségei hiá­
nyoztak a proletariátus számára. 
Szakszervezeteik is folytonos zakla­
tásnak voltak kitéve. A cselekvés 
lehetőségeit kellett kiverekedni a 
parlamenti demokráciáért való • 
harcban. A munkásosztály politi­
kai szervezetei, pártjai révén bevo­
nult a parlamentbe. A pártok, mint 
az egységes osztályharc szervei, 
azonban súlyos hatásokkal jártak 
magára az osztályharc egész mi­
kéntjére. A munkásmozgalom kere­
tén belül megszületett egy külön 
réteg, ennek a rétegnek külön érde­
kei voltak a munkásmozgalom 
nagy, egységes érdekein belül. Ezek 
az érdekek a munkásság érdekei­
től elütök voltak. A munkásság ér­
deke az volt, hogy a bérrendszer 
megszűnjön, és vele együtt a bur­
zsoázia egész bonyolult államha­
talma, ezeknek a politikusoknak 
azonban az volt az érdekük, hogy 
ne tűnjön el az, a mi ellen való 
küzdés az ő kenyérkeresetük.

Ezeknek az élősdieknek az ér­
deke nyert elméleti szentesítést 
Eduárd Bernstein revízión ismusá-
ban. Ő revízió alá akarta venni a 
Marx által felállított fokozódó osz­
tályellentétek elméletét. Azt álli- 
ictta, hügy a munkásság "Céljai faár 
a mai társadalomban megvalósultak 
és igy a végcél, a kommunizmus 
odaállitása célul munkástömegek 
küzdelme elé, elméleti tévedés. 
Bernsteinnel Kari Kautsky száll 
szembe. ’ Bebizonyítja, hogy Marx­
nak igaza volt, hogy az osztály- 
ellentétek nem simulnak el, hanem 
ellenkezőleg élesednek. Mindent be­
bizonyít és mindent megvéd, ami 
Marxban nem forradalmi. A fejlő­
dés automatikus részeit védi, az 
ipari koncentráció önmagától eredő 
hatásait mutatja ki. Közben meg­
feledkezik a munkásmozgalom 
szubjektív hatóerejéről, az osztály­
harc leghatalmasabb hatóerejéről: 
magáról a munkásságról, a m un­
kásság forradalmi célkitűzéseiről. 
Bizonyítani óhajtja a forradalmat 
és bizonyítás közben megfeledkezik 
a forradalomról. Mégfeledkezik róla 
és elsikkasztja nz osztályharc végső 
problémáját, a munkásságnak a 
burzsoázia államával való végső 
szembenállását.

Erre a kérdésre az úgynevezett 
szindikalisták próbálták megadni a 
feleletet. Szerintük a munkásság 
harcának a tőkésosztállyal a m un­
ka területén kell lefolynia, magá­
ban az üzemben az értéktöbblet kö­
rül. A munka „direkt akciójára“ 
helyezték a fősulyt, a szakszerve­
zetek küzdelmére, a munkaidő ki­
sebbítésére és a munkabér növelé­
sére irányuló küzdelemben. Érez­
ték, hogy a munkásosztály politi­
kai küzdelmének parlamenti for­
mája beszennyezi és összekuszálja 
a munkásmozgalom tiszta céljait. 
Érezték, hogy a politikai harcnak 
ez a formája nem vezethet célra, 
hogy a forradalmi célokat és a 
mozgalom világmegváltó öntudatát 
elhoniályosüia, Erezték, de felele­
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tét, pontos, egyértelmű feleletet 515 
sem tudtak adni. Csak kritikát ad­
lak, éles megvilágítását az eddigi 
politikai harc helytelen voltának'.
A kritikájukban forradalmárok 
voltak, de a mikor a parlamenti 
módszert kifogásolták, szinte ön­
kéntelenül is tagadásba vették az 
egész politikai harcnak, mint olyan­
nak a szükségességét. Itt tévedtek a 
szindikalisták, itt tévedett a nagy- 
kritikus, a nagv szocialista, a nagy- 
ember: Szabó Ervin.

A feleletet erre a kérdésre, hogy 
milyen legyen a forradalmi politikai 
harc, az orosz bolsevikiek tudták 
csak megadni, Lenin és a hollland 
Panckock forradalmi marxizmusa.

Szabó Ervin izig-vérig forradal­
már volt. A Magyar Tanácsköztár­
saság hódolata Szabó Ervin ezen 
forradalmiságának szói. Szabó E r­
vint nem lehet és nem is szabad kri­
tizálni. Egészen bizonyos, hogy 
Szabó Ervin minden elméleti meg­
látása és tévedése is a forradalom 
őszinte kívánásából eredt, abból a 
belátásból, hogy a kizsákmányolás 
megszüntetése csak forradalmi osz­
tályharc utján jöhet létre. Szab$ 
Ervin volt az őse, forró, minden izé­
ben kívánója a megszületett Magyar 
Tanácsköztársaságnak.

A megszületett Magyar Tanács­
köztársaság meghajtja vörös zászló­
ját a forradalmár Szabó Ervin előtt. 
A szerencsétlen politikai cs társa­
dalmi viszonyok meg nem értett 
Szabó Ervinje feltámadt a proletá- 
riátus forradalmában.

Felkufafóbizoffságoh
rehuirülák a Isbiiohaf
M unkásdirekföpium  a  íakásbbett*  

sá g  élén

A mai napon uj rend lépett*életbe a 
lakásrekviralas korúi. Az erre vonat­
kozó rendelet csak holnap fog megje­
lenni, de ma már az uj rend szerint 
folyt az eljárás. A laJkáshivatal, illető­
leg a két napig működött’ hármas la­
kástanács hatásköre megszűnt és he­
lyébe a budapesti lakásbiztosság lépett’, 
a melynek élén háromtagú direktórium 
áll. Ennek a direktóriumnak tagjait a 
kormányzótanács nevezte ki, ezek: 
Drahovszki Antal, Braun Mór és Német 
Vilmos, mindhárman műnkásemberek. 
A direktórium lakásfelkutató bizottsá­
gokat alakit. Ezek a lakásfelkutató bi­
zottságok az összes nagyobb lakásokat 
megvizsgálják és a helyszínén azonnal 
meghozzák határozatukat. A határozat 
csak birtokon kívül felebbezhető meg 
a direktóriumhoz, tehát az, a  kinek ré­
szére a lakást rekvirálták. azonnal be­
költözhet. Az elrekvirált lakásokban 
levő mindennapi használatra szükséges 
fölös bútorokat az uj lakó használ­
hatja. A ki a lakásbizottságot munká­
jában akadályozza, a  lakást és a  búto­
rokat a  kijelölt bérlőnek nem adja át, 
úgyszintén aki önkényesen rekvirál, 
forradalmi törvényszék elé kerül. Kar­
hatalomért a vörös őrséghez kell for­
dulni.

A hármas lakaistanács által kiadott, 
végérvényesnek Jelzett lakásigazolvá­
nyok ellen csak birtokon kívül lehet a 
d irék-lóri umhoz fellebbezni.

Nagy lakások tulajdonosainak némi 
könnyítést ad a kormányzótanács, a 
mennyiben megengedi, hogy ezek roko­
naikat. a kiknek szintén külön laká­
suk van, magukhoz vegyék, -de csakis 
üh'"T’ az esetben, ha ezáltal egy teljes 
lakás felszabadul. Csak olyan rokonok 
jönnek tekintetbe, a kik legalább két 
hónap óta Budapesten laknak.

Egyedülálló személynek csak egy 
szobára van igén ve, azonkívül a mel­
lékhelyiségekre. Figyelembe kell azon­
ban venni az illető foglalkozását, a  
hivatásához szükséges szoba (orvosi 
rendelő, műterem, mübolyszaiba, tudós 
dolgozószobája sfb.) külön megilleti. 
Családos embereknél a  családtagok 
«-/Ama dönt.


